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VERBALE N. 

COLLEGIO DOCENTI 

ORDINE DI SCUOLA 

4 
INFANZIA - PRIMARIA 

E 
SECONDARIA DI 1° GRADO 

 
Il giorno 19 dicembre 2024, alle ore 18:30, come da convocazione dell’11.12.2024 prot. n. 
13367, si è riunito in seduta unitaria il Collegio dei docenti nel salone del plesso Parco 
degli Aranci per discutere i seguenti punti all’O.d.G.: 
1. lettura e approvazione del verbale seduta precedente 
2. PTOF: aggiornamento a.s. 204/2025 

3. atto d’indirizzo del Dirigente Scolastico 
4. RAV – PDM – PTOF triennio 2025/2028 
5. iscrizioni a.s. 2025/2026 - criteri di precedenza in caso di iscrizioni in eccedenza 
6. criteri di valutazione: scuola infanzia, primaria e secondaria di 1° grado 
7. scheda di rilevazione fenomeno bullismo / cyberbullismo  
8. convenzione Centro Sportivo “Santangelo” 
9. regolamento d’istituto: aggiornamento 
10. comunicazioni del Dirigente Scolastico 
11. varie ed eventuali. 
 
Presiede la seduta il Dirigente Scolastico, prof. Francesco Mezzacapo che, constata la 
presenza del numero legale ed essendo assenti giustificati i docenti Abussi, Altini, 
Barbiero, Bellan, Carpentino, Caruso, Caterino R., Cicia, Ciervo, Corvino M., D’Angelo 
M.C., Elevato, Ferrara, Giardina, Guida, Greco, Ingenito, Lieto A., Maietta, Menditto, 
Natale E., Nuzzo, Ocello, Orefice, Ruberto, Savastano, Tripaldella e Zito dichiara aperta la 
seduta e invita i partecipanti alla discussione sui singoli punti all’o.d.g. 
 

1. Lettura e approvazione del verbale seduta precedente. 
 

Dal verbale n. 3 del 10/10/2024 la docente Colandrea risulta erroneamente presente; 
viene apportata correzione nel presente verbale. 
 
Il Collegio delibera all’unanimità il verbale del 10 ottobre 2024, già pubblicato in 
area docenti sul sito web dell’istituto (delibera n. 1) 
 
2. PTOF: aggiornamento a.s. 2024/2025 
 
Vengono richiesti chiarimenti sul Piano Annuale delle Attività da parte della docente Feola. 
Il Piano delle Attività, deliberato nel Collegio docenti n. 1 in data 2/09/2024 e pubblicato 
sul sito web, viene proiettato in aula per i richiesti chiarimenti: il Piano annuale prevede 

ore residuali per il completamento delle 40 + 40 ore di attività funzionali espletabili con la 
partecipazione a corsi di formazione, come prevede il CCNL. Anche la docente Colandrea 
chiede chiarimenti sul piano di formazione, sulla sua modalità di realizzazione e calendari.  
Il D.S. precisa che dopo le delibere di approvazione del DM 65 (14/12/2023)  e del DM 66 
(16/01/2024) nello scorso anno scolastico,  è iniziata la lunga fase organizzativa di cui è 
stata data informazione parziale nel Collegio del 10/10/2024, fase che è ancora in corso 
data la complessità e l’ampiezza dell’articolazione dei corsi: nessuno poteva essere a 
conoscenza di come sarebbero stati articolati i corsi di formazione, in quanto tutto il lavoro 
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di organizzazione dei corsi è stato svolto nel tempo, era impossibile averlo già pronto 
all’epoca delle delibere dello scorso anno.  
Il D.S. chiede al Collegio di votare sull’integrazione al Piano delle Attività prevedendo 
l’accesso ad uno o più corsi di formazione a scelta.  
Il Collegio approva questa integrazione con l’esclusione della docente Colandrea che si 
astiene. 
Per quanto riguarda i nuovi corsi di formazione già pubblicati sul sito della scuola, il D.S. 
informa il Collegio che le domande d’iscrizione dovranno pervenire entro le ore 12:00 del 
30 dicembre 2024. 
Il D.S. rappresenta al Collegio che sono stati pubblicati sul sito tutti i documenti relativi 
alla seduta odierna e sintetizza i punti su cui si è intervenuti per aggiornare il PTOF: i 
progetti PON a cui si è aderito, l’inserimento del Curricolo Verticale Digitale e del Curricolo 
di Ed. Civica, la procedura in caso di ritardo dei genitori nel prelievo alunni in uscita, 
nonché il nuovo Piano di Miglioramento su cui poi si potrà strutturare il nuovo PTOF per 
il triennio successivo. 
Il D.S. chiede se ci sono osservazioni da parte del Collegio. Non essendovene,  
il Collegio delibera all’unanimità l’aggiornamento del PTOF per l’a.s. 2024/2025 
(delibera n. 2) 

 
3. Atto d’indirizzo del Dirigente Scolastico 
Il Dirigente ricorda al Collegio di aver trasmesso l’atto d’indirizzo, documento di stampo 
didattico-pedagogico-organizzativo che dà impulso alla redazione del PTOF triennale. Lo 
stesso si concretizza, oltre che dalle premesse con riferimenti normativi, con gli obiettivi di 
miglioramento che sono: maggior attenzione al successo delle Prove Invalsi, miglioramento 

delle competenze di cittadinanza e costituzione degli alunni, potenziamento delle abilità 

degli alunni con Bisogni Educativi Speciali, miglioramento competenze informatiche 
nonché pedagogiche, oltre che delle competenze ecologiche e di rispetto all’ambiente; punti 
cardine su cui strutturare il successivo PTOF triennale. 
Il D.S. chiede se ci sono osservazioni o richieste da parte del Collegio. Non essendovene, si 
passa al successivo punto. 
 
4. RAV – PDM – PTOF triennio 2025/2028 
Il D.S. comunica al Collegio che da gennaio si procederà alla redazione del nuovo PTOF, 
previa individuazione delle priorità nel Piano di Miglioramento. Quando si renderanno noti 
gli esiti della rendicontazione del triennio concluso nel 2025, si concluderà il lavoro di 
stesura del PTOF che quindi sarà visionabile sulle piattaforme e sul sito della scuola solo 
da settembre 2025. 
 
5. Iscrizioni a.s. 2025/2026 - criteri di precedenza in caso di iscrizioni in eccedenza 
Le iscrizioni per il prossimo anno scolastico si aprono l’8 gennaio e si concludono il 30 
gennaio. Per quanto riguarda i casi di precedenza il D.S. chiede riconferma di quelli 
adottati lo scorso anno, già trasmessi al Collegio insieme a tutta la documentazione relativa 
alla seduta odierna, pubblicati sul sito della scuola.  
Il Collegio all’unanimità delibera i già adottati criteri di precedenza in caso di iscrizioni 
in eccedenza per le iscrizioni a.s. 2025/2026 
 
6. Criteri di valutazione: scuola infanzia, primaria e secondaria di 1° grado 
Il D.S. rappresenta al Collegio che i criteri di valutazione sono quelli che abbiamo già in 
adozione, già pubblicati sul sito della scuola. Il Ministero fa sapere che per il primo 
quadrimestre permane il sistema di valutazione adottato già gli anni scorsi, mentre verso 
fine anno probabilmente arriverà una circolare applicativa con tutte le modifiche a farsi. 
Il Collegio delibera all’unanimità i criteri di valutazione per la scuola dell’infanzia, 
primaria e secondaria di 1° grado (delibera n. 3) 
 
7. Scheda di rilevazione fenomeno bullismo / cyberbullismo  
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Il D.S. informa il Collegio che la scuola ha a disposizione il modulo di prima segnalazione 
dei casi di presunto bullismo e/o cyberbullismo e modulo che aiuta i docenti a rilevarne 
eventuali casi. 
Premesso che la nostra scuola ha aderito al progetto Zorba contro la povertà educativa, la 
coop. Zetesis, nostro partner per questo progetto, intende organizzare un Festival nel mese 
di maggio, un incontro con docenti e genitori sulla responsabilità genitoriale, tema che 
negli ultimi anni ricorre spesso in quanto è un momento di condivisione importante per 
questa fase della società in cui il rapporto educativo fra genitori e figli comincia ad essere 
un po’ preoccupante, in particolar modo quando un genitore non ha la stessa visione degli 
insegnanti, educatori che ogni giorno cercano di insegnare e far rispettare delle regole. 
Pertanto è bene che i genitori si sensibilizzino su questi temi partecipando a questi 
momenti di condivisione; contestualmente si bandisce il concorso Baci o like. 
Il D.S. chiede al Collegio se qualche docente è interessato ad aderire a questa iniziativa. 
Nessun docente è interessato a questa iniziativa. 
 
8. Convenzione Centro Sportivo “Santangelo” 

Il D.S. comunica al Collegio che il Centro Sportivo Santangelo di San Clemente ha proposto 
al nostro Istituto una convenzione che, con una scontistica (10% per tutti gli alunni e 15% 
per alunni con problematiche), che si aggiunge ai campi estivi previsti dal Progetto Piano 
Estate presso il Centro, per i quali saranno selezionati gruppi di alunni per consentire loro 
di trascorrere n. 2 settimane effettuando attività motorie; i moduli del Piano Estate si 
chiamano Tutti in acqua e A scuola di nuoto.  
Il Collegio prende atto. 
 
9. Regolamento d’istituto: aggiornamento 
Premesso che il Regolamento d’Istituto è stato già pubblicato sul sito della scuola, il D.S. 
rappresenta al Collegio i punti che lo hanno innovato: 
. la procedura con relativa modulistica in caso di ritardo del genitore nel prelevare i figli 
all’uscita da scuola 
. il settore specifico sul bullismo e cyberbullismo 
. il consenso, ai genitori e/o ai terapisti ABA, su richiesta, di accompagnare gli alunni 
diversabili e/o che assumono farmaci salvavita alle uscite didattiche. 
Il Collegio all’unanimità approva le integrazioni al Regolamento. 
 
10. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
Il Dirigente rappresenta al Collegio le seguenti comunicazioni: 
. l’ASL di Caserta ci propone il progetto Quadrifoglio che va ad inserirsi in n. 4 aree 
prevedendo interventi educativi, informativi, sul tabagismo, sull’alimentazione, sulla 
necessità dell’attività fisica e sull’igiene orale e propone un intervento formativo con i 
docenti e genitori di n. 4 ore extracurricolari, mentre per l’intero progetto fornirebbero 
anche la guida per gli insegnanti, dove propongono attività che verrebbero svolte anche 
durante l’orario curricolare. Il Collegio non è orientato ad aderire a questo progetto in 
quanto nella nostra scuola sono già in essere progetti relativi a queste tematiche; 
. sempre l’ASL ci propone un momento di informazione da parte di medici con i docenti sul 
tema della somministrazione dei farmaci, visto i casi sempre più numerosi di alunni che 
devono ricevere un farmaco nella nostra scuola. Il Collegio non aderisce a questa 
formazione; 
. per quanto riguarda gli Open Day, il D.S. comunica le date per i rispettivi gradi di scuola: 

per l’infanzia e la primaria domenica 12 gennaio dalle ore 10:00 alle ore 12:00, mentre per 
la secondaria di 1° grado sempre il 12 gennaio dalle ore 16:00 alle ore 18:00, permettendo 
così agli alunni della primaria di potersi recare nel pomeriggio alla scuola secondaria di 1° 
grado; 
. per il viaggio della classe terza della scuola secondaria di 1° grado si ritorna alla prima 
scelta con destinazione Matera, perché non abbiamo avuto accesso ai finanziamenti per il 
bonus viaggi; 
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. il teatro in lingua per la scuola secondaria di 1° grado sarà al Teatro San Demetrio di 
Salerno per un’intera giornata, con spettacolo, lunch in pub a tema sempre in lingua 
inglese e visita al centro storico con guida turistica in lingua inglese 
. tempo scuola infanzia: nel precedente collegio si è parlato della possibilità di estendere il 
tempo scuola e, facendo una programmazione concreta di come si possa sviluppare, è 
possibile estendere il tempo scuola a 45 ore solo in una sezione, necessariamente al plesso 
Parco degli Aranci; 
. manifestazione di fine anno: è arrivata richiesta dell’ins. Lavadera di poter preparare una 
manifestazione delle sue classi quinte come saluto di fine anno, preparazione che si 
svolgerà in orario curricolare; 
. per quanto riguarda la nostra presenza al CCRR (Consiglio Comunale dei Ragazzi) vi 
partecipano la 5A di Rossini e la scuola secondaria di 1° grado di Casolla (n. 1 alunno della 
2A e n. 1 della 3A); 
. da gennaio comincia la formazione dell’Associazione Italiana Celiachia il cui calendario è 
stato già pubblicato sul sito della scuola; 
. il progetto sull’alimentazione curato dalla Croce Rossa è iniziato e dovrà iniziarne un altro 
a Parco degli Aranci; 
. per quanto riguarda i tutor dei neoimmessi, rispetto alla delibera del 06/09/2024,  

considerata la variazione della sede di servizio,  sulla docente Lucia Dello Iacovo alla 
docente Silvia Lombardi subentra la docente Alfonsina Garofalo, sull’ ins. Rossella 
Lubrano Lavadera alla docente Loredana Cortese subentra la docente Maria Carrino 
. c’è la possibilità di adottare il giardino di Palazzo Cocozza a Casolla, perché la Curia sta 
promuovendo nuovamente un piano di adozione di spazi di monumenti per le scuole di 
Caserta nell’ambito delle attività del Festival Laudato sì. Il D.S. propone al Collegio di 
coinvolgere la scuola primaria e secondaria di 1° grado di Casolla, in modo anche da 
formare gli alunni come guide e quindi fare da ciceroni ad eventuali visite di turisti durante 
tutte le domeniche del Giubileo. 
 
11. Varie ed eventuali 
Non essendoci altri punti da discutere e interventi da parte dei docenti, la seduta termina 
alle ore 19:40. 
 
 
      Il Segretario       Il Dirigente Scolastico 
 
ins. Daniela Corvino           prof. Francesco Mezzacapo 
 
 
 
 
 


